





यात्रा दस्तावेज



चेन्नई में सोमवार को युवा कल्याण और खेल विकास मंत्री उदयनिधि स्टालिन ने सऊदी अरब में नर्स के रूप में काम करने के लिए चुने गए सरकारी को यात्रा दस्तावेज सौंपे।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

धन्यवाद



चेन्नई में सोमवार को पीआर ट्रेड यूनियनों के सदस्यों ने नई कर बकाया सुलह योजना की घोषणा के लिए धन्यवाद देने के लिए मुख्यमंत्री एमके स्टालिन से मुलाकात की।

श्रीलंका ने 27 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया, केंद्र आवश्यक कार्रवाई करे : स्टालिन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



चेन्नई। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने सोमवार को कहा कि श्रीलंकाई नौसेना ने राज्य के 27 मछुआरों को गिरफ्तार कर लिया है और उनकी पांच नौकाओं को कब्जे में ले लिया है, इसलिए केंद्र सरकार को उन्हें रिहा कराने तथा उनकी नौकाओं को मुक्त कराने के लिए तत्काल कदम उठाने चाहिए।

सीमा पार करने के आरोप में रामेश्वर के 23 मछुआरों को गिरफ्तार कर लिया और मछली पकड़ने वाली उनकी चार नौकाओं को जब्त कर लिया। जबकि एक अन्य घटना में, चार मछुआरों को गिरफ्तार कर लिया गया और उनकी मशीनीकृत नौका को जब्त कर लिया।

मछुआरों की रिहाई के लिए तत्काल राजनयिक कदम उठाने का अनुरोध किया। स्टालिन ने जयशंकर को संबोधित पत्र में कहा, जैसा कि मैंने आपको पहले लिखा है, गिरफ्तारी और जब्त की इन बार-बार की घटनाओं ने हमारे समुद्र तट पर मछली पकड़ने वाले समुदायों के दिलों में डर पैदा कर दिया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इन मछुआरों की आजीविका दाय पर है, जो अक्सर अपने परिवारों के लिए एकमात्र कमाने वाले व्यक्ति होते हैं। इस तरह की बार-बार होने वाली गिरफ्तारियों के गहरे आर्थिक प्रभाव हैं, क्योंकि इससे न केवल मछुआरों और उनकी मशीनीकृत नौका का नुकसान होता है, बल्कि कई व्यक्तियों की खाद्य सुरक्षा भी खतरे में पड़ जाती है।

दक्षिण रेलवे ने टिकट चेकिंग में बनाया रिकार्ड

चेन्नई। दक्षिण रेलवे ने टिकट चेकिंग के रूप में 15 अक्टूबर को एक दिन में मात्र 22.7 लाख रुपए वसूले गए। दक्षिण रेलवे मुख्यालय फ्लाइंग स्काइ की एक दिन की अब तक की सबसे बड़ी कमाई है। जांच दल ने कुल 3384 मामले दर्ज किए।

दक्षिणी रेलवे अधिकृत रेल उपयोगकर्ताओं के लिए सेवाओं को बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध हैं और बिना टिकट या अनियमित यात्रा को रोकने के लिए लगातार गहन टिकट जांच पहल करता है। इन पहलों में घात जांच (अलार्म श्रृंखला के उपयोग को रोकने के लिए), किले की जांच (अधिकृत द्वारा के माध्यम से यात्रियों के प्रवेश और निकास की निगरानी के लिए), और क्रॉस कंट्री जांच (जोनाल मुख्यालय दस्ते द्वारा की गई) शामिल हैं। इन प्रयासों का उद्देश्य समग्र यात्रा अनुभव को बेहतर बनाना और टिकटिंग नियमों का अनुपालन सुनिश्चित करना है।

कावेरी विवाद : कज्जड़ कार्यकर्ता जंतर-मंतर पर करेंगे विरोध प्रदर्शन

बेंगलूरु। कर्नाटक रक्षण वेदिके के नेतृत्व में कज्जड़ संगठनों ने तमिलनाडु को कावेरी नदी का पानी छोड़े जाने की निंदा करते हुए सोमवार को 'दिल्ली चलो' कार्यक्रम का आह्वान किया। कार्यकर्ता 18 अक्टूबर को जंतर-मंतर पर धरना देंगे। कार्यकर्ता मंगलवार को ट्रेन और प्लानेट से नई दिल्ली आएं, जिसमें कर्नाटक रक्षण वेदिके के अध्यक्ष नारायण गौड़ा बेंगलूरु से उनके साथ शामिल होंगे। दिल्ली कज्जड़ संघ नई दिल्ली में जंतर-मंतर पर कज्जड़ कार्यकर्ताओं के साथ जुड़ेगा। कार्यकर्ताओं ने कावेरी विवाद में हस्तक्षेप के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से भी समय मांगा है। सूत्रों ने कहा कि नारायण गौड़ा और दिल्ली कज्जड़ संघ के अध्यक्ष नारायण 18 अक्टूबर को मोदी से मिलेंगे।

बैठक



चेन्नई में सोमवार को मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने विद्यार्थियों के राज्य सलाहकार बोर्ड की बैठक की अध्यक्षता की।

अमृता विश्वविद्या पीठम में दीक्षांत समारोह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। अमृता विश्वविद्या पीठम द्वारा दीक्षांत समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता हेमराबाद आईआईटी के निदेशक प्रोफेसर वीएस मूर्ति ने की। अमृता विश्वविद्या पीठम एनआईआरएफ रैंकिंग के अनुसार भारत की शीर्ष 10 विश्वविद्यालयों में से एक है। दीक्षांत समारोह के दौरान कुल 176 छात्रों को जिनमें से 32 छात्राएं शामिल हैं को डिग्री प्रदान की गई इनमें अधिकांश छात्र बीटेक कंप्यूटर साइंस, और इंजीनियरिंग स्ट्रीम के रहे। इसके साथ ही बीटेक, इलेक्ट्रॉनिक, संचार, मैकेनिकल, इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक स्ट्रीम के छात्र में छात्राओं ने भी डिग्रियां प्राप्त कीं। दीक्षांत समारोह के मुख्य अतिथि प्रोफेसर वी एस मूर्ति निदेशक आईआईटी हेमराबाद तथा विशिष्ट अतिथि डॉ. हनुमंत राव महानिदेशक एमआईआईटी अनुसंधान एवम विकास भारत सरकार थे।

इस मौके पर कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अमृता विश्वविद्यालय की कुलाधिपति माता अमृतानंदमई देवी ने कहा कि हमें अपने जीवन में अलसी युवा के सफल मॉडल की कहानी को सदैव याद रखना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमारा अनुभव ही हमारा सच्चा गुरु होता है सैद्धांतिक ज्ञान के साथ-साथ अनुभव से प्राप्त ज्ञान का भी हमें जीवन में उपयोग करना चाहिए। उन्होंने कहा कि जब हम अपने सेवा के कार्य में कदम रखें तब उसी समय हमें धैर्य और श्रद्धा के साथ कार्य करने का साहस विकसित करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि अच्छे कार्य हमारे अनुग्रह को आकर्षित करते हैं जिससे हमारे कार्य पूर्ण और सार्थक हो जाते हैं। अमृता विश्वविद्यापीठम के प्रबंधन सदस्य रामकृष्ण नंदपुरी ने इस मौके पर छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि हम और आप आज यहां खड़े हैं तो यह हमारे द्वारा तय की गई कठिन यात्रा का परिणाम है हम सभी अनगिनत बाधाओं को पार कर आगे बढ़े हैं हमारा समर्पण और कड़ी मेहनत इसकी आधारशिला है। उन्होंने छात्रों को बधाई देते हुए कहा कि जीवन में हमें लचीलेपन और शालीनता से सभी बड़ी चुनौतियों का सामना करने के लिए तैयार रहना चाहिए। दीक्षांत समारोह के अवसर पर अमृता विश्वविद्या पीठम के प्रबंधन सदस्यों के साथ छात्र-छात्राएं एवं उनके अभिभावक उपस्थित रहे। अंत में विज्ञान और मानविकी विभाग की अध्यक्ष डॉ विनीता साई के धन्यवाद ज्ञापन के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।

कांग्रेस ने वर्तमान तमिलनाडु प्रमुख अलागिरि के उत्तराधिकारी पर फैसला नहीं किया है

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



चेन्नई। तमिलनाडु कांग्रेस के कई वर्ग राज्य कांग्रेस के अध्यक्ष के.एस. अलागिरि को बदलना चाहते हैं, लेकिन पार्टी आलाकमान ने अभी इस पर अंतिम निर्णय नहीं लिया है। तमिलनाडु कांग्रेस के सूत्रों ने बताया कि एक सांसद और दो विधायकों सहित पार्टी के असंतुष्ट तत्वों ने पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी के समक्ष यह मुद्दा उठाया था, जो शनिवार को चेन्नई आई थीं।

हालांकि, उच्च पदस्थ सूत्रों के मुताबिक, कांग्रेस आलाकमान ने प्रदेश अध्यक्ष के रूप में पांच साल पूरे कर चुके अलागिरि को बदलने का फैसला नहीं किया है। तमिलनाडु कांग्रेस तीन सप्ताहों में विभाजित है। एक मौजूदा अध्यक्ष के.एस. अलागिरि का समर्थन करता है। तमिलनाडु कांग्रेस विधायक दल के नेता के. सेल्वामुरुथुगई के समर्थकों का दूसरा गुट है। तीसरा समूह आईएसए अधिकारी से नेता बने शशिकांत सैथिल का है। सैथिल पार्टी का दलित चेहरा हैं, लेकिन वह किसी समूह से नहीं जुड़े हैं। हालांकि पार्टी के कई वरिष्ठ नेताओं ने उन्हें अपना समर्थन दिया है। अलागिरि के करीबी कांग्रेस नेताओं ने बताया कि आलाकमान ने नेतृत्व परिवर्तन पर फैसला नहीं किया है क्योंकि इससे पार्टी की मौजूदा स्थिति खराब हो सकती है। अलागिरि के पद पर बने रहने का विरोध करने वाले समूहों ने बताया कि मौजूदा अध्यक्ष ने राज्य कांग्रेस के लिए कुछ नहीं किया है। यहां तक कि पार्टी की कई बूथ समितियां भी निष्क्रिय हैं। कांग्रेस द्रमुक और मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन की लोकप्रियता पर सवार होकर चुनाव जीत रही है। पार्टी के सूत्रों ने कहा कि अलागिरि का स्टालिन के साथ बहुत अच्छा तालमेल है और पद पर बने रहने के लिए यह उनका तुरफा है। पार्टी के सूत्रों ने कहा कि अलागिरि का स्टालिन के साथ बहनू अच्छा तालमेल है और पद पर बने रहने के लिए यह उनका तुरफा है। कांग्रेस आलाकमान के फैसला न कर पाने और तीन अलग-अलग समूहों द्वारा अपने नेता को शीर्ष पर लाने की खींचतान के बीच यह देखना होगा कि आने वाले दिनों में कांग्रेस पार्टी तमिलनाडु की राजनीति में कैसे टिकी रहेगी।

पाक खिलाड़ियों के सामने जय श्री राम के नारे लगाना अस्वीकार्य : उदयनिधि स्टालिन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



चेन्नई। अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में भारत-पाकिस्तान विश्व कप क्रिकेट मैच के दौरान पाकिस्तानी खिलाड़ियों पर भीड़ द्वारा जय श्री राम के नारे लगाने को लेकर तमिलनाडु के खेल और युवा मामलों के मंत्री और द्रमुक के वरिष्ठ नेता उदयनिधि स्टालिन ने इसकी आलोचना करते हुए कहा कि यह अस्वीकार्य है।

उदयनिधि स्टालिन ने इसकी आलोचना करते हुए कहा कि यह अस्वीकार्य है। उन्होंने कहा, नौसेना कर्मियों ने मांझूल को पुनर्प्राप्त करने के लिए पहले ही मांक ऑपरेशन शुरू कर दिया है। कू मांझूल के साथ-साथ एक 'कू एस्कैप' सिस्टम भी होगा। यदि अंतरिक्ष यान को अंतरिक्ष में चढ़ते समय किसी समस्या का सामना करना पड़ता है, तो इस एस्कैप सिस्टम से चालक दल को अलग करने और सुरक्षित रूप से समुद्र में वापस लाने की उम्मीद है, जहां से उन्हें नौसेना कर्मियों द्वारा उठाया जाएगा। गगनयान मिशन अगले साल की दूसरी तिमाही में होने की उम्मीद है।

पहले गगनयान मिशन का 21 अक्टूबर को होगा परीक्षण : इसरो

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने सोमवार को घोषणा की कि पहले मानव अंतरिक्ष उड़ान मिशन के हिस्से के रूप में पहला मानव रहित उड़ान परीक्षण वाहन एबी1 मिशन-1 (टीवी-डी1) 21 अक्टूबर को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा के स्पेसपोर्ट से प्रक्षेपित किया जाएगा। यह समग्र गगनयान कार्यक्रम में एक प्रमुख मील का पत्थर साबित होगा। इसरो ने कहा, टीवी-डी1 परीक्षण उड़ान 21 अक्टूबर को सुबह 7 बजे से 9 बजे के बीच एसडीएससी-1



परीक्षण यान की तैयारी एसडीएससी-1 शर रेंज में कू एस्कैप सिस्टम पर पूरे जोर-शोर से चल रहा है। उन्होंने कहा, पहला मानव रहित टीवी-डी1 परीक्षण मिशन 21 अक्टूबर को होगा। इसके बाद पहले मानव उड़ान मिशन से पहले सिस्टम का परीक्षण करने के लिए टीवी-डी2, टीवी-डी3 और टीवी-डी4 होंगी। परीक्षण का उद्देश्य 'कू मांझूल' या वाहन के उस हिस्से का परीक्षण करना है, जहां भारतीय अंतरिक्ष यात्रियों को रखा जाएगा। परीक्षण में मांझूल को बाहरी अंतरिक्ष में लॉन्च करना और इसे पृथ्वी पर वापस लाना और बंगाल की खाड़ी में टचडाउन के बाद इसे पुनर्प्राप्त करना शामिल है। उन्होंने कहा, नौसेना कर्मियों ने मांझूल को पुनर्प्राप्त करने के लिए पहले ही मांक ऑपरेशन शुरू कर दिया है। कू मांझूल के साथ-साथ एक 'कू एस्कैप' सिस्टम भी होगा। यदि अंतरिक्ष यान को अंतरिक्ष में चढ़ते समय किसी समस्या का सामना करना पड़ता है, तो इस एस्कैप सिस्टम से चालक दल को अलग करने और सुरक्षित रूप से समुद्र में वापस लाने की उम्मीद है, जहां से उन्हें नौसेना कर्मियों द्वारा उठाया जाएगा। गगनयान मिशन अगले साल की दूसरी तिमाही में होने की उम्मीद है।

मुलाकात

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



चेन्नई में सोमवार को इसरो के प्रमुख सोमनाथ ने मुख्यमंत्री एमके स्टालिन से मुलाकात की। उन्होंने इसरो की उपलब्धियों के बारे में मुख्यमंत्री को बताया।

विज्ञान और प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने के लिए इसरो के साथ काम करेंगे प्रज्ञानदा : सोमनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के प्रमुख एस सोमनाथ ने सोमवार को कहा कि शतरंज ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानदा युवाओं के बीच विज्ञान और प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने के लिए अंतरिक्ष एजेंसी के साथ काम करेंगे। सोमनाथ ने यहां युवा शतरंज खिलाड़ी प्रज्ञानदा से उनके आवास पर मुलाकात के बाद संवाददाताओं से



उन्होंने जमीन पर किया है। इसरो प्रमुख ने कहा, "वह हमारे साथ अंतरिक्ष के प्रचार के लिए भी काम करेंगे। मुझे बहुत खुशी है कि प्रज्ञानदा भारत के बहुत गौरवशाली और शक्तिशाली राष्ट्र बनाने के लिए हमारे साथ युवाओं को पाठ्यक्रम में विज्ञान, इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी विषय लेने के लिए प्रोत्साहित करेंगे।" एस सोमनाथ ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि इस समय शतरंज में विश्व में 15वें क्रम के खिलाड़ी प्रज्ञानदा आने वाले समय में नंबर एक खिलाड़ी होंगे।

एक्सप्रेस सेवा केंद्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (एचपीसीएल इंडिया) ने सऊदी अरब स्थित पेट्रोमिन कॉर्पोरेशन के साथ साझेदारी में बेंगलूरु और चेन्नई में 16 एक्सप्रेस सेवा केंद्र लॉन्च किए। पेट्रोमिन कॉर्पोरेशन के ग्लोबल सीईओ कल्याण शिवगणम ने बताया कि सोमवार को बेंगलूरु व चेन्नई में 8-8 एक्सप्रेस सेवा केंद्र शुरू किए गए। बेंगलूरु के लॉच के मौके पर एचपीसीएल इंडिया के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक डॉ. पीके जोशी, पेट्रोमिन कॉर्पोरेशन के जीसीसीओ कल्याण शिवगणम, सीईओ संजय निगम, प्रबंध निदेशक अशुत घोषड़ा, अमित गर्ग आदि उपस्थित थे।









